

КНИГА И ЧТЕНИЕ КАК ЦЕННОСТИ ВОСПИТАНИЯ.

Ткаченко С.С., Чичеватова И.М.

По тому, как дети строят свои высказывания можно судить об уровне их речевого развития.

Для ребенка книги играют очень большую роль. Они предназначены для того, чтобы раскрывать ребенку представления о мире, рассказывать ему о вещах, знакомить с их особенностями, природой вокруг нас, всем тем что его окружает, что он может увидеть, услышать и познать.

Общеизвестно воздействие художественной литературы на умственное и эстетическое развитие ребёнка. Велика её роль в развитии речи дошкольника. И именно в дошкольном возрасте при овладении языком своего народа у детей возрастает интерес к истокам, корням, культуре.

Лучше всего начинать знакомство ребенка с книгой с самого раннего возраста, с его рождения. С помощью книги происходит очень важное общение между родителями и детьми. Во время повседневных забот о своем ребенке, вы можете рассказывать ему сказки, читать детские стишки. Возможно, в этом возрасте малыш мало что понимает, но он прекрасно слышит и улавливает интонации и звуки. Что бы в старшем возрасте у ребенка не возникало проблем с чтением, изучением литературы, необходимо прививать любовь к книгам с самого раннего возраста. Взрослые должны развить у ребенка привычку к чтению и тогда он, и в дальнейшем будет продолжать читать.

Сегодня дети все меньше и меньше интересуются книгами, не хотят слушать и тем более читать самостоятельно. Это связано с тем, что в современном мире появляется все больше возможностей использования интернета и телевидения. Современные родители не всегда расставляют правильные приоритеты, и считают, что ребенку не важно, прививать любовь и тягу к чтению, что все знания, которые ему будут необходимы в жизни, он сможет почерпнуть из интернета. И многие забывают о том, что для ребенка очень важно чтение перед сном. В первое время, оно просто помогает малышу уснуть, но в подсознании у

ребенка, остается эта информация, которая в будущем ему обязательно пригодится.

Ученые доказали, что чтение в течение 6 минут, снижает уровень стресса более чем в 2 раза. Прослушивание спокойной музыки и пешие прогулки – лишь на втором и третьем месте в снятии стресса.

Исследователи из Великобритании утверждают, что чтение приносит для организма такую же пользу, как и фитнес для мышц, потому как во время этого процесса человек упражняет весь мозг.

Большую роль в развитии каждого ребенка играет чтение. Так как чтение оказывает огромное влияние на формирование и развитие ребенка. Из первых книжек самые маленькие узнают о правилах вежливости и основах здоровья, а также о самых простых правилах жизни. Малышам часто читают короткие фольклорные произведения, незатейливые стихи, народная мудрость в которых представлена в доступных крохам формах.

Чтение развивает его интеллект, логическое и творческое мышление, эмоциональное и социальное состояние, психологическое и психофизиологическое состояние. Чтение способствует развитию правильной речи ребенка, формирует правильное нравственно-эстетическое отношение ко всему, что происходит вокруг.

Литературные произведения знакомят ребенка с различными проявлениями жизни, с природой, творчеством, трудовой деятельностью, развивают социальный опыт. Раннее детство и дошкольный период – время, когда важно не упустить момент, чтобы заложить в ребёнка самые ценные качества, ведь именно в это время формируется внутренний мир ребёнка. А в это время хорошим помощником выступает книга, которая помогает формировать мировоззрение ребёнка, его нравственность, ценности, общий уровень культуры.

«Чтение – вот лучшее учение». Скорее всего, нет потребности объяснять глубокий смысл этой пословицы. В умении детей читать бегло, выразительно, понимать содержание прочитанного, анализировать поступки героев, делать

соответствующие выводы зависят их успехи в учении. Чтение – это одно из главных умений человека в жизни, без которого он не сможет постичь и познать окружающий мир.